

现代快报

2009年7月29日 星期三

责编:张名青 美编:时芸 组版:丁亚平

都市

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

民生为本 民利至上

不许上网! 17岁男孩与父母争吵后坠楼身亡

警方:是否自杀还需调查;心理专家:对孩子上网应该包容

昨天上午,位于铁心桥的春江花园小区发生惨剧,一个17岁的男孩因为上网问题和家人发生激烈争吵,在砸碎家里的东西后,从8楼坠落不治身亡。此事引起了小区居民的极大震动,大家对于花季男孩的殒命都扼腕叹息。

▶ 男孩就是从这幢楼上坠落的



男孩坠楼震动整个小区

昨天上午,记者赶到春江花园小区时,居民们都在议论这件事,“听说是个男孩,跟父母吵架后跳楼了。”居民们纷纷摇头叹息。

“大约是早晨8点半左右。”小卖部老板张女士说,当时她在家门口,听到很多人喊“有人跳楼了”,然后就看到大家纷纷往现场跑,楼下很快就围了很多人。“我也想去看看,正好看到一个男的边打电话,边往外走,我还问他,‘那个跳楼的人怎么样了?’”张女士说,后来她才知道,这名男子正是跳楼男孩的父亲。

张女士跟着大家跑到一幢居民楼后面,此时孩子的母亲已经下楼了,正在现场嚎哭。透过人群缝隙,张女士看见,跳楼男孩穿着蓝色T恤,大裤头,躺在母亲的怀里,脸色已经发紫,看样子一点知觉都没有。

“男孩是从8楼跳下来的,后来120赶到,当场就说不行了。”居民们说,随即男孩就被急救车送走了。

“这个男孩一家人我都认识!”张女士说,他们常在她店里买东西,“男孩长得高高大大的,有1米75左右,身材也挺壮实的。”至于孩子的父亲,据称是做工程的,家里经济状况看起来也不错。

“听说他们家还是龙凤胎,这个跳楼的男孩有个双胞胎妹妹,两个都在上高中!”据了解,居民们对于此事说得最多的就是两句话:“太可怕了,太可惜了!”

在事发居民楼下面,记者看到一摊血迹,范围并不大,已经被小雨冲淡。由于该楼一层是架空层,估计8楼的高度至少有20米。

出事前男孩以头撞墙

记者在男孩家门口的楼

梯上看到好几处血迹,在8楼和7楼之间的楼梯转角处有一扇通风窗,上面也有血迹,窗台只有一米多高,很容易爬上去,而窗上的血迹正好在手可以扶到的位置。此外,在8楼的电梯墙面上,记者也发现了一块血迹。

记者了解到,事发前,男孩在家中和父母发生了激烈的争吵,而且砸了东西。此后,男孩跑出家门,在楼道里以头撞墙,那些血迹就是他受伤后流下的。

张女士称,事发后他们也到男孩家看了,“非常凌乱,肯定是吵过架的!”她说,茶杯、水壶等都摔碎在地,凳子也打翻了,卫生间的玻璃门也被砸碎了,到处都是碎玻璃。据说,这些都是男孩砸的。

邻居介绍,前天晚上就听到男孩家发生激烈争吵。昨天上午8点多钟时,她在家又听到打砸的声音,“咣咣的,应该是砸碎玻璃的声音!”砸过之后,平静了一段时间,然后大约20分钟后,就听到有人喊“跳楼了”!

“男孩跳楼后,还是一个姓梁的老太太发现的,当时她恰好从楼背面经过!”居民们说,男孩的父母随后下楼。

是否自杀目前仍在调查

昨天上午,男孩被120急救车送到河西明基医院,但是由于内脏严重受伤,已经不治身亡。昨天上午11点多,雨花台区公安局刑警大队、民警赶到春江花园,对现场进行勘察。在第一拨民警离开不久,下午三点多,刑警又再次赶到现场,对包括楼道以及家里进行仔细勘察。

昨天下午,记者从雨花台警方了解到,男孩是自杀还是其他原因导致坠楼,他们还在调查。因为男孩之前在楼道里就流了很多血,如果是头撞墙,当时父母到

底在不在楼道里,是否是拉扯中导致男孩不慎从楼道窗户坠楼,这些都需要进一步调查。目前警方正在紧急寻找旁证,看邻居有没有看到当时一幕的。

他和双胞胎妹妹学习都不错

小区业主张女士说,出事那家男主人姓黄,他们一家是去年10月份租下的房子,“他家有一个大儿子已经结婚了,还有就是一对龙凤胎,从口音判断,他们不是南京人,家庭经济好像还不错。”

张女士说,黄家对孩子非常用心,女主人不上班,专门照顾孩子,这两个孩子学习也都不错,上的都是好学校,“大约是7月10号左右吧,两个孩子还在城里参加什么培训考试,孩子母亲特地跑到城里租了房子,给孩子烧饭,让孩子安心考试,10多天前才回来的。”

张女士称,这个男孩性格比较内向,很少和小区里的人说话。

父母不让上网,常发生争吵

据知情者称,去明基医院时,男孩父亲说,男孩整天在网上挂着,和网友聊天,他担心儿子沉迷于网络,所以出面制止,最后干脆将电脑锁了起来。哪知道男孩又用手机继续上网和人聊天,连续几天下来,上网费很惊人。而且在上网聊天后,儿子与家人的交流明显少了,对于家人的劝告也置若罔闻。最后父亲一气之下,又夺过儿子的手机摔烂了!

近日南京天气不好,连日阴雨,男孩再次向家长提出,把电脑拿出来让他上网,父母没有同意。男孩终于爆发了,和父母激烈争吵,随即砸烂家里的东西,并发生了

坠楼的一幕。

一位邻居表示,男孩的母亲曾向她抱怨,孩子整天挂在网上和人聊天,他们希望孩子上暑期补习班冲刺一下,因为他已经念高二了,现在很关键。他们担心孩子因为上网而导致学习成绩下降。“她还说,他们一提这事,孩子就非常抗拒,总要发生争吵,搞得他们非常头疼!”

专家:对孩子上网应包容

南京市心理危机干预中心张纯主任表示,此事是又一起因为孩子上网引发的悲剧。对于孩子上网,家长往往是简单的反对态度,总是要压制孩子的上网兴趣,其实这是不对的,因为孩子上网是有其心理需求的,经过紧张的学习后,孩子在暑期需要放松,网络可能是其最好的放松手段,还可以得到交流,而父母如果一味要求孩子继续补习,孩子就会压力非常大,产生焦躁甚至厌世心理。而且孩子上网是深层次的问题,其中牵涉到家庭教育方式问题,一个缺少爱而只有要求和压力的家庭中,孩子也会沉迷于网络,在其中寻求释放。因此,如果可控,孩子上网家长不要一味反对。

张纯还表示,悲剧已经发生,应该关注其家人的心理问题,包括其双胞胎妹妹,因为此事对她可能会有非常大的影响,要进行心理疏导。他认为,此事其实反映出很多孩子抗击打能力不强,就是所谓的智商、情商之外的“逆商”不够,“逆商”就是人的心理抗击打能力,现在很多孩子经不起风雨,小挫折大反应,对此需要引起关注。

快报记者 孙玉春 田雪亭 实习生 马薇薇 文/摄 (张先生爆料奖100元)

昨天,快报B1版以《真霸道!慢车道成了停车场》为题,报道了南京城区不少慢车道被机动车违规占用,影响行人出行问题。报道引起读者强烈反响,百余名读者致电快报,为根治机动车侵占慢车道顽疾支招,其中不少读者认为,设法让机动车进不了慢车道,是最好的办法。

机动车侵占慢车道引发热议

市民支招: 慢车道上装隔离桩,如何?

高招1 发动市民参与举报

昨天一大早,不少读者打进快报热线献计献策。家住鼓楼的唐先生说,宁海路附近,每天晚上道路两边停满车辆,本来就三股车道,可经常有两股车道被占据,过往的公交车没办法只能逆行。对机动车占据慢车道问题,唐先生认为需要进一步加大整治力度,虽然警力有限,但可以采取市民参与的方式,让市民参与监督,只要发现有机动车违规占用慢车道,市民就可以拍照向交警部门举报,交警部门核实后,处罚司机,并奖励举报市民。

白下区的周先生则认为,对违规占用慢车道的司机,处罚力度还不够。他认为对挂着单位牌照的公车,不但应该处以相应的罚款,还应该在媒体上集中公布单位名称和车牌号,有可能的话,还应该公布当事司机姓名,“如果有这样的监督平台,估计就很少有机动车去占用慢车道了”。周先生也赞成发动市民参与举报违规占用慢车道的车辆,一旦举报属实,警方就给举报者一定的奖励。

不少读者都赞成发动市民举报并给予奖励。他们均认为,对违规占用慢车道的司机处罚力度不够,除了罚款外,还应严格采取扣分制度,一旦扣分厉害,司机肯定就不会随意停车,随意占道了。

高招2 罚款、扣分再拖车

“处罚还是太轻,驾驶员心存侥幸,往往趁交警下班时将车子停在慢车道上,为重罚!”读者张女士表示,目前的违停,处罚一般都是50元钱,并且在驾驶员不在场的情况下,记分处罚也无法实施,这样一来,不少驾驶员便觉得“无所谓”,“反正交警不可能24小时守在这里,贴个单子就跟中彩一样,最多不就是50块钱吗?”因此,张女士建议,交警部门应该加大处罚力度,让驾驶员彻底打消侥幸心理。

仅加大处罚还不够,市民蔡先生认为,处罚的同时,

还应该采取多种方式对这些驾驶员施压,“罚款、记分、拖车,再加上高额的拖车费,让违停驾驶员再也不敢随便停车!”蔡先生说,在上下班的路路上,他经常看到一些路段上停着违规车,不少车子上面都贴有违停处罚单,也时常能看到交警过往,“青石街那条路上,巡逻交警一天来好几次,严查违停车”。种种现象表明,交警一直在加大管理,“但很多车主不怕,就是因为交警不怎么拖车!”蔡先生说,除去罚款的惩罚,其实拖车对驾驶员来说效果最好,“被拖走后,车主必须赶紧去接受处罚,还得去停车场拿车,很麻烦!”

高招3 慢车道出入口装上隔离桩

也有不少读者认为,机动车之所以能停在慢车道上,关键是因为车道两端没有障碍,车子可以自由进出,因此,要想根治这个问题,在慢车道两端装上隔离桩最有效。不过,持有这种看法的读者同时认为,隔离桩应该改进,最好采用夜里能够反光的隔离桩,这样能避免骑车人因光线不好撞上去。也有读者认为,虽然装隔离桩是个不错的主意,但隔离桩也在一定程度上会影响非机动车通行,因为隔离桩本身会占据一定路面。

“隔离桩效果的确不错,但不能安装得太密集,不能一路上都是,只要在慢车道两头人口处安装就可以了。”王先生说,南京行道树多,一到晚上,因为树枝遮挡等原因,慢车道光线都比较昏暗,因此,隔离桩最好设置得要突出一点,“发光或是反光的,这样就能避免骑车人撞到”。对隔离桩占据路面,可能会影响非机动车通行问题,王先生认为只要把隔离桩体积变小,安装的密度降低就可避免。

读者李女士认为,去年交警部门曾经在慢车道安装过隔离桩,治理慢车道违停问题效果就很好,“有条件的地方,交警部门应该再安装一些,当然,交警部门也应该多听取群众意见,发现安装不当的,也应该及时改进或者拆除!”

快报记者 李绍富 田雪亭

提醒:若想对此事作进一步了解,欢迎登录 <http://tv.dsqq.cn/>, 观看快报视频。